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Shotgun-Sequenzierung

ACGTGTGCGCTTICTT
GCTTCCGCCGACGTGTGCG
TTCGATCGCTTCCGC
GCTACGTTCGATCGCT

CGACTAAGCTA

CGACTAAGCTACGTITCGATCGCTTCCGCCGACGTGTIGCGCTTCTT




Shotgun-Sequenzierung (cont.)

ACGTGTGCGCTICTT
GCTTCCGCCGACGTGTGCG
TTCGATCGCTTCCGC
GCTACGTTCGATCGCT
CGACTAAGCTA
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Graph
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Overlap graph

1: CGACTAAGCTA

2: GCTACGTTCGATCGCT

1: CGACTAAGCTA

2: GCTACGTTCGATCGCT
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BN
De Bruijn Graph

1: CGACTAA...
k=6
CGACTA

GACTAA




De Bruijn Graph (cont.)

CGACTA GACTAA
/ \ / \
CGACT GACTA GACTA  ACTAA




Frage 1

Bei der Assemblierung der Sequenz mittels des overlap-Graphs wurde ein
Problem festgestellt.

Worum handelt es sich?

Wie wiirde das selbe Problem den de Bruijn-Graph Ansatz beeinflussen?

Was wiren mogliche Lésungsansatze?
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Frage 1 (cont.)

AAGGCCATTCTT

TTCTTATTCTTA

TTCTTATTCTTAT

| CTTATTCTTATT

| TATTCACGCGG

| |
AAGGCCATTCTTATTCTTATTCACGCGG
AAGGCCATTCTT

TTCTTATTCTTAT

| TTCTTATTCTTA

| CTTATTCTTATT

| TATTCACGCGG

| |
AAGGCCATTCTTATTCTTATTCTTATTCACGCGG
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|
Repeats



Frage 2

Welche weiteren Probleme kénnen bei Shotgun-Sequenzierung und
Graph-Assemblierung auftreten und wie kdnnte man mit diesen umgehen?
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Fehler und Coverage

1: CGACTAAGCTA
L

2: GCCACGTTCGATCGCT
CCATTCTT
TTCTTATTCTITA
TTCTTATTCTTAT
CTTATTCTCATT
TATTCACGCGG

|
CCATTICTTATTCTTATTCACGCGG



Frage 3

Welcher der graphbasierten Ansatze ist komplexer?

Welche Komplexitat hat die Erstellung der Graphen (grob) in Abhingigkeit
von der Anzahl der Fragmente N?
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